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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej i hangarowej statkéw powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: X

M.3 1 'X'] 6008
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namew

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono zasad¢ dzialania

A. trymera.
B. flettnera.
C. atomizera. — 5
D. turbulizatora. 3 ‘(Lm,,
Zadanie 2.

Wskaznik przyrzqdu zasilany jest napieciem trojfazowym ze specjalnej prgdniczki. We wskazniku silnik
synchroniczny obraca klatke magnetyczng, ktorej pole magnetyczne indukuje prgdy wirowe w dysku
diamagnetycznym.

Ktérego przyrzadu dotyczy przedstawiony fragment opisu zasady dziatania?

A. Przeplywomierza.
B. Paliwomierza.

C. Obrotomierza.

D. Manometru.

Zadanie 3.

Jaka jest znamionowa wartos¢ napigcia fazowego w pokladowej sieci trojfazowe) zasilanej z pradnicy
zespolonej o mocy 40 kVA?

A, 115V
B. 135V
C. 175V
D. 200V
Zadanie 4.

Cecha szczegblng budowy platowca samolotu przedstawionego na rysunku sg

A. lotki szczelinowe.
B. statecznik pionowy.
C. Kklapy Flowera.

D. sterolotki.
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Zadanie 5.
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Na ktorym rysunku przedstawiono przekroj wentylatorowego silnika turbinowego?

Zadanie 6.

Ciag $migta stalego przy maksymalnej predkosci obrotowe;j silnika jest najwigkszy podczas

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

naziemnej proby silnika.

lotu na minimalnej predkosci.

lotu przy maksymalnych obrotach.
lotu przy maksymalnej predkosci.

Ktéry z wymienionych wskaznikéw obrazowuje iloSciowo i jakos$ciowo parametry zespolu napedowego
i systemow ptatowca?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

EICAS
EADI
EHDI
EFIS

Wskaznik dystrybutora paliwa wskazuje 260 USgal, co wedlug wskaznika pokladowego wyskalowanego
w litrach oznacza okoto

A.

B
C.
D

800 litréw.
1000 litrow.
1200 litrow.
1400 litrow.
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Zadanie 9.
Rysunek przedstawia ¢wieréprzekrodj sprezarki smiglowcowego silnika turbinowego GTD-350. Ile stopni ma
sprezarka w silniku przedstawionym na rysunku?

.Q'.Illl?l!,!!_‘.“ B

|
# 1l ]
A. Szes¢ stopni.
B. Siedem stopni.
C. Osiem stopni.
D. Dziewig¢ stopni.
Zadanie 10.
Z ilu elementow sktada si¢ przedstawiony na rysunku zawor?
A. Siedmiu.
B. Os$miu.
C. Dziewigciu.
D. Dziesieciu.

Zadanie 11.

Na podstawie ktérego dokumentu nalezy dobiera¢ cze¢sci zamienne do samolotu?

A. IPC
B. SRM
C. CMM
D. ITEM
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Zadanie 12.

Mikrometrem zmierzono element o dlugosci

A. 7,48 mm =
B. 7,62 mm

C. 7,78 mm " 5 3
D. 7,98 mm | 1 1 o
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Zadanie 13.

Rejestrator lotu stosowany do biezacej/eksploatacyjnej oceny stanu urzadzen i systemow statkow
powietrznych oznacza si¢ akronimem

A. DVR
B. CVR
C. QAR
D. FDR

Zadanie. 14.

Ktory rysunek obrazuje informacje ,,Podstawki pod kota podtozone”.

A ﬁ\, 2

]

Zadanie 15.
Maksymalng masg, przy ktorej dopuszczalne jest kotowanie, oznacza si¢ akronimem

A. MEW
B. MTW
C. MLW
D. MTOW
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Zadanie 16.
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Jak oznacza si¢ przewody wydawcze dystrybutora z paliwem JET — A1?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

Trzema paskami zottymi.
Jednym paskiem czerwonym.
Jednym paskiem niebieskim.
Dwoma paskami czarnymi.

Ktora z wymienionych czynnosci wg. Part 145 nie jest zaliczona do obshugi liniowe;j?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 18.

Wymiana silnika.

Planowana obstuga techniczna.

Naprawa uszkodzonego skrzydta.
Usuwanie uszkodzenia instalacji paliwowe;.

Jaka podkategori¢ licencji Bl powinien posiada¢ mechanik lotniczy, aby potwierdza¢ wykonanie obstugi
technicznej samolotow z silnikiem turbinowym?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 19.

B1.4
B1.3
B1.2
Bl1.1

Do zasilania tlokowych silnikdw lotniczych stosuje si¢ benzyny typu AVGAS. Ktéra z wymienionych
benzyn lotniczych ma kolor niebieski?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

AVGAS 80
AVGAS 100
AVGAS 100 LL
AVGAS 115

Ktory rozrusznik silnika turbinowego przedstawiono na rysunku?

C0owp

Turbinowy.
Elektryczny.
Pneumatyczny.
Bezwladnosciowy.
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Zadanie 21.
Ktory rysunek

Zadanie 22.
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ilustruje operacj¢ powiercania?

Wylaczenie iskrownik6éw lotniczego silnika ttokowego za pomocs ,,stacyjki” polega na

A. pofaczeniu iskrownika z siecig poktadows.
B. odtaczeniu iskrownika od sieci poktadowe;.
C. trwalym polaczeniu iskrownika z masg samolotu.
D. przerwaniu potaczenia iskrownika z masg samolotu.
Zadanie 23.
Uzycie boroskopu do badan nieniszczacych elementow konstrukcji samolotu jest charakterystyczne
w metodzie
A. ultradzwigkowe;j.
B. magnetycznej.
C. penetracyjne;j.
D. optycznej.
Zadanie 24.
Dokument, w ktorym organizacja Part-145 poswiadcza wykonanie obstugi, to
A. MS
B. CRS
C. ARC
D. PDT
Zadanie 25.
Niewielkie powierzchniowe uszkodzenia skrzydta wykonanego z kompozytu naprawia si¢ przez
A. Kklejenie.
B. polerowanie.
C. laminowanie.
D. szpachlowanie.
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Zadanie 26.
Czujnik jonizacyjny jest w samolocie elementem instalacji
A. wentylacyjnej.
B. klimatyzacyjnej.
C. przeciwposlizgowej
D. przeciwoblodzeniowe;.
Zadanie 27.
Filtr instalacji olejowej silnika turbinowego, ktérego material filtracyjny stanowi filc jest filtrem
A. powierzchniowym.

B. szczelinowym.
C. wlosowatym.

D. oczkowym.
Zadanie 28.
Do diagnozowania operacyjnego systemow poktadowych stuzy system
A. BITE
B. CAME
C. EICAS
D. FADEC
Zadanie 29.
Podstawowym skfadnikiem stopowym stali odpornych na korozje jest
A. chrom.
B. nikiel.
C. kobalt.
D. molibden.
Zadanie 30.

Na wykresie przedstawiono cykl pracy silnika turbinowego w powietrzu podczas lotu samolotu. Ktéry
odcinek wykresu obrazuje politropowe rozprezanie spalin w turbinie?

A 12
B. 23
C. 34
D. 4-D
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Zadanie 31.

Najwiekszy modut sprezystosci podituznej E wyrazonej w GPa posiadaja kompozyty epoksydowe
wzmocnione widknami

A. szklanymi.

B. borowymi.

C. weglowymi.

D. kevlarowymi.
Zadanie 32.

Status uzytkowanych czesci zamiennych, poddanych kwarantannie, wymagajacych sprawdzenia lub
naprawy, oznaczony jest w magazynie kolorem

A. ZzOttym.
B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.
Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono gwint, ktéry wedtug Polskich Norm ma oznaczenie literowe
A M
B. S
C. W
D. Tr
Zadanie 34.

Do usuwania ttustych plam z oszklenia kabiny samolotu nalezy uzy¢

A. rozpuszczalnika.

B. wody z mydiem.

C. benzyny lotnicze;j.
D. metanolu (alkoholu).

Zadanie 35.

Przedstawiony na rysunku odbiornik ci$nienia powietrza jest rurka

A. Venturiego.
B. Burdona.
C. Pradtla.

D. Pitota
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Zadanie 36.
Wskaz pasowanie wg. zasady stalego otworu, ktore jest pasowaniem wciskowym.
A. ¢ 12H7/c6
B. ¢ 12H7/hé
C. o 12H7/j6
D. ¢ 12H7/s6
Zadanie 37.
Mosiadze to stopy miedzi, w ktérych gtéownym sktadnikiem stopowym jest
A. cyna.
B. cynk.
C. krzem.
D. aluminium.
Zadanie 38.

Podczas obstugi instalacji hydraulicznej rozlgczane przewody instalacji sa automatycznie zabezpieczane
przed wyciekaniem oleju za pomocg zaworéw

A. zwrotnych.

B. izolujacych.

C. przelaczajacych.
D. bezpieczenstwa.

Zadanie 39.
Ktory rodzaj zestyku posiada stycznik przedstawiony na schemacie? E’.HJ

A. Zwierny. JT

B. Rozwierny. +

C. Wylaczajacy. o ] »

D. Przelaczajacy. §

ghi=8

Zadanie 40.

Rysunek przedstawia pomiar twardosci metoda

A. Shore’a.

B. Brinnella.
C. Vickersa.
D. Rockwella.
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